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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

1. Este Caderno de Questões é composto por 60 (sessenta) questões e não deve ser folheado antes da autorização do Fiscal.  
2. Observe se o Cargo especificado no Caderno de Questões é o correspondente ao cargo para o qual você fez a inscrição.  
3. Utilize Caneta Esferográfica Transparente com tinta azul ou preta na marcação da Folha de Respostas. 

4. Ao receber a Folha de Respostas, realize a conferência de seus dados e quaisquer divergências comunique o fiscal. 
5. Leia atentamente cada questão da prova objetiva e preencha na Folha de Respostas a única alternativa que a responda 

corretamente.  
6. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcação fora dos campos destinados. 
7. Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo a marcação da Folha de Respostas. 

8. Após devidamente identificado e acomodado na sala designada para a realização da prova, o candidato somente poderá ausentar-
se da sala 60 (sessenta) minutos após o início da prova e, em caso de ausência temporária em que o candidato ainda não tiver 
terminado a sua prova, deverá fazê-lo acompanhado de um Fiscal. Exclusivamente, nos casos de alteração psicológica e/ou 
fisiológica temporária e necessidade extrema, em que o candidato necessite ausentar-se da sala antes dos 60 (sessenta) minutos 
após o início da prova, poderá fazê-lo, desde que acompanhado de um Fiscal. 

9. Após o término da prova, entregue ao Fiscal a FOLHA DE RESPOSTAS devidamente assinada. 
10. Somente será permitido levar o CADERNO DE QUESTÕES se o candidato permanecer na sala, até os últimos 60 (sessenta) 

minutos que antecedem o encerramento da prova objetiva. 
11. SERÁ ELIMINADO do Concurso Público o candidato que: 

a) Deixar o local de realização da prova objetiva sem a devida autorização. 
b) Faltar com o devido respeito para com qualquer membro da equipe de aplicação das provas, com as autoridades presentes ou 

com os demais candidatos. 
c) Proceder de forma a tumultuar a realização da prova objetiva. 
d) Estabelecer comunicação com outros candidatos ou com pessoas estranhas, por quaisquer meios, e usar de meios ilícitos para 

obter vantagens para si ou para outros. 
e) For surpreendido portando ou manuseando quaisquer dispositivos eletrônicos, tais como: máquinas calculadoras, wearable tech, 

agendas eletrônicas ou similares, telefones celulares, smartphones, tablets, iPods®, pen drives, mp3 player ou similar, gravadores, 
relógios, alarmes de qualquer espécie, chaves com dispositivo eletrônico, fones de ouvido ou qualquer transmissor, gravador ou 
receptor de dados, imagens, vídeos e mensagens, livros, anotações, réguas de cálculo, dicionários, códigos e/ou legislação, 
impressos que não estejam expressamente permitidos ou qualquer outro material de consulta, canetas de material não 
transparente, Carteira de bolso, lapiseira, corretivos, óculos escuros, artigos de chapelaria, tais como: boné, chapéu, viseira, gorro 
ou similares. Os itens descritos, que devem ser obrigatoriamente acondicionado em envelope porta-objeto fornecido pela instituição 
organizadora. 

f)   Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando a Folha de Respostas. 
12. Os 03 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala juntos, após o fechamento e assinatura do envelope de retorno. 

13. Está disponível abaixo um gabarito para ser preenchido e destacado. Este poderá ser levado pelo candidato. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

QUESTÃO 01 
  

Leia o texto abaixo, fragmento de um romance brasileiro, e assinale a alternativa INCORRETA:  
 

01 O soldado, magrinho, enfezadinho, tremia. E Fabiano tinha vontade de levantar o facão de novo. Tinha vontade, mas os músculos 
02  afrouxavam. Realmente não quisera matar um cristão: procedera como quando, a montar cavalo brabo, evitava galhos e espinhos. 
03  Ignorava os movimentos que fazia na sela. Alguma coisa o empurrava para a direita ou para a esquerda. Era essa coisa que ia     
04  partindo a cabeça do amarelo. Se ele tivesse demorado um minuto, Fabiano seria um cabra valente. Não demorara. A certeza    
05     do perigo surgira - e ele estava indeciso, de olho arregalado, respirando com dificuldade, um espanto verdadeiro no rosto barbudo     
06  coberto de suor, o cabo do facão mal seguro entre os dois dedos úmidos. 
07 Tinha medo e repetia que estava em perigo, mas isto lhe pareceu tão absurdo que se pôs a rir. Medo daquilo? Nunca vira uma 
08  pessoa tremer assim. Cachorro. Ele não era dunga na cidade? não pisava os pés dos matutos, na feira? não botava gente na         
09  cadeia? Sem-vergonha, mofino. 

  
(A) O texto foi retirado do romance Vidas Secas, de Graciliano Ramos. 

 
(B) A narrativa evidencia que Fabiano está irritado, enfurecido com o soldado.  

 
(C) No trecho há duas vozes: a do narrador, que conta o encontro de Fabiano com o soldado; e a de Fabiano, por meio da 

qual ficamos sabendo seus pensamentos.  
 

(D) “mas isto lhe pareceu tão absurdo que se pôs a rir” (l. 07) é fala do narrador.  
 

(E) As passagens: “Medo daquilo” (l. 07), “Cachorro” (l. 08) e “Sem-vergonha (l. 09) são falas do soldado. 
 

QUESTÃO 02 
 
Sobre as tipologias textuais, assinale a alternativa INCORRETA:  

 
(A) No texto descritivo, procura-se transmitir ao leitor a imagem que se tem de um ser mediante a percepção dos cinco 

sentidos: tato, gustação, olfato, visão e audição.  
 

(B) O texto narrativo compõe-se de exposição, enredo e desfecho. Os elementos centrais são as personagens, as ações e 
as ideias.   
 

(C) A narração é a forma de composição que consiste no relato de um fato real ou imaginário.   
 

(D) A dissertação é a forma de composição que consiste na posição pessoal sobre determinado assunto.  
 

(E) O texto dissertativo expositivo consiste numa opinião que tenta convencer o leitor de que a razão está do lado de quem 
escreveu o texto.  

 

QUESTÃO 03 
 
Leia com atenção o texto que segue:  
 
Psicologia da composição  
 
II 
Esta folha branca 
me proscreve o sonho, 
me incita ao verso 
nítido e preciso. 
 
Eu me refugio 
nesta praia pura 
onde nada existe 
em que a noite pouse. 
 
Como não há noite 
cessa toda fonte; 
como não há fonte 
cessa toda fuga; 
como não há fuga 
nada lembra o fluir 
de meu tempo, ao vento 
que nele sopra o tempo. 
 
(MELO NETO, João Cabral de. Obra Completa. Rio de Janeiro: Nova Aguillar, 1994. p. 93-94). 
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Analise as assertivas e assinale a alternativa CORRETA:  
 

I. O poema é metalinguístico, pois trata do próprio fazer poético. A exemplo, faz-se referência à “folha branca” e ao 
“verso”.  
 

II. Os versos das três primeiras estrofes possuem cinco sílabas poéticas. 
 

III. O uso expressivo de vogais nasais na última estrofe exemplifica o uso de assonância na construção do poema.   
 

(A) Está correta a assertiva III. 
(B) Estão corretas as assertivas I e II.  
(C) Estão corretas as assertivas I e III.  
(D) Estão corretas as assertivas I, II e III.  
(E)  Nenhuma das assertivas está correta.  

 

QUESTÃO 04 
 
Assinale a alternativa em que NÃO há erro de concordância verbal:   

 
(A) Haverão de haver bons resultados.  
(B) Tenho certeza de que ainda choverão aplausos.  
(C) Já ocorreu mais de mil reclamações.  
(D) Enquanto durar as críticas, não voltará ao emprego.  
(E) Já votou cerca de dez mil eleitores.  

 

QUESTÃO 05 
 
Relacione os substantivos comuns ao seu substantivo coletivo e marque a alternativa que apresente a sequência 
CORRETA: 

 
(   ) Caravana. 
 
(   ) Correição. 
 
(   ) Constelação. 
 
(   ) Vara. 

1. Porcos. 
 
2. Estrela. 
 
3. Viajantes. 
 
4. Formiga. 

 
(A) 3; 1; 2; 4.   
(B) 3; 4; 2; 1.    
(C) 4; 3; 1; 2.   
(D) 1; 2; 3; 4.  
(E) 4; 3; 2; 1.  

 
QUESTÃO 06 

      
A alternativa em que o plural dos nomes compostos está empregado CORRETAMENTE é: 
 

(A) Amores-perfeitos; ave-marias; beija-flores; bem-te-vis.  
(B) Amores-perfeito; aves-marias; beijas-flores; bem-te-vis. 
(C) Amores-perfeitos; ave-marias; beijas-flor; bens-te-vi.  
(D) Amores-perfeito; aves-maria; beijas-flores; bens-te-vi;  
(E)       Amores-perfeito; ave-marias; beija-flores; bem-te-vis.  

 

QUESTÃO 07 
  

Assinale a alternativa em que NÃO há sujeito indeterminado: 
 

(A) Não se fala nisso.  
(B) Já saíram? 
(C) Quase atropelam este animal.  
(D) Não se precisa de maus conselhos.  
(E) Despediram-se muito cedo os amigos.  

 

QUESTÃO 08 
 

Assinale a alternativa em que há verbo intransitivo:  
 

(A) Desobedeceram às ordens.  
(B) Eles buscaram a interpretação da legenda.  
(C) Já vem a noite.  
(D) O escritor dedicou o romance ao seu filho.  
(E) O amigo que propôs um problema.   
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QUESTÃO 09 
 

A classificação das conjunções subordinativas está INCORRETA em:  
 

(A) Todos saíram, porque foram chamados à portaria. (Conjunção causal). 
(B) Se não houver ônibus, iremos de táxi. (Conjunção condicional). 
(C) Trabalhou na obra como o engenheiro lhe recomendara. (Conjunção conformativa). 
(D) Pudemos ir à praia, logo que o tempo melhorou. (Conjunção concessiva). 
(E) Embora o gabarito considerasse como certa a questão 2ª, o candidato entrou como recurso. (Conjunção concessiva). 

 

QUESTÃO 10 
 

Em: “O diretor queixou-se da turma ao diretor”, o termo sublinhado exerce função de: 
 

(A) Complemento Nominal.   
(B) Objeto indireto.  
(C) Predicativo do objeto.   
(D) Predicativo do sujeito.   
(E) Sujeito.  

 

MATEMÁTICA 
 

QUESTÃO 11 
 

Sejam 𝑨 = (
−𝟏 𝟑
−𝟓 𝟔

)   e   𝑩 = (
𝟏 𝟓

−𝟑 −𝟔
) matrizes. Qual a alternativa representa a matriz  𝑨 + 𝑩𝒕, onde 𝑩𝒕 representa a matriz 

transposta da matriz B? 
 

(A) (
0 0
0 0

). 

 

(B) (
1 9
6 7

). 

 

(C) (
2 9
4 7

). 

 

(D) (
8 2
2 1

). 

 

(E) (
7 6
1 2

). 

 

QUESTÃO 12 
 

Qual alternativa representa o valor de x para que  𝟎, 𝟕𝟓𝒙 =
𝟗

𝟏𝟔
 ? 

 
(A) 5. 
(B) 3. 
(C) 2. 
(D) 4. 
(E) 6. 

 

QUESTÃO 13 
 
Sabendo que as medidas dos ângulos internos de um quadrilátero ABCD são respectivamente m(A)=2x-30°, m(B)=90°, 
m(C)=x e m(D)=3x. Qual é a medida do menor ângulo de desse quadrilátero? 

 
(A) 30°. 
(B) 50°. 
(C) 55°. 
(D) 60°. 
(E) 65°. 

 

QUESTÃO 14 
 
Um paralelepípedo possui as seguintes dimensões: 4cm de comprimento, 7cm de largura e 5 cm de altura. Qual é o volume 
desse paralelepípedo? 

 

(A) 150cm³. 
(B) 135cm³. 
(C) 137cm³. 
(D) 140cm³. 
(E) 155cm³. 
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QUESTÃO 15 
 

Qual é a metade do volume de uma espera de raio √𝝅
𝟑

 cm? 

 

(A) 𝜋² cm³. 

 

(B) 
2

3
 𝜋²  cm³. 

 

(C) 
4

3
𝜋²  cm³. 

 

(D) 
1

3
𝜋²  cm³. 

 

(E) 
1

4
 𝜋²  cm³. 

 

QUESTÃO 16 
 

Sejam 𝒛 = 𝟏 − 𝒊 e 𝒘 = 𝟏 + 𝒊 números complexos. Qual é o número que representa 
𝒛

𝒘
+ 𝒛̅ + 𝒘 , onde 𝒛̅ representa o 

conjugado do número complexo 𝒛? 

 
(A) 2 + 𝑖. 
(B) −1 + 𝑖. 
(C) −2 − 𝑖. 
(D) 3 − 𝑖. 
(E) 5 + 𝑖. 

 

QUESTÃO 17 
 
Em uma progressão aritmética na qual o vigésimo termo é o número 157 e o primeiro termo é o número 5. Qual é a razão 
dessa progressão aritmética? 

 
(A) 7. 
(B) 8. 
(C) 5. 
(D) 6. 
(E) 9. 

 

QUESTÃO 18 
 
Em uma progressão geométrica temos que o primeiro termo é o número 512 e sua razão é igual a meio. Qual é o sexto 
termo dessa progressão geométrica? 

 

(A) 16. 
(B) 18. 
(C) 15. 
(D) 12. 
(E) 11. 

 

QUESTÃO 19 
 

No lançamento de um dado perfeito, qual é a probabilidade de sair um número maior do que 4? 
 

(A) 
1

2
. 

 

(B) 
2

3
. 

 

(C) 
1

3
. 

 

(D) 
1

5
. 

 

(E) 
2

5
. 
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QUESTÃO 20 
 
Qual o valor de m para que o determinante da matriz seja igual a 5? 
 

𝑨 = (
−𝟑 𝟓
−𝒎 𝟐𝒎

) 

 
(A) 0. 
(B) - 5.   
(C) 5. 
(D) 2. 
(E) 3. 

 

INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 21 
 
Sobre o MS- Excel 2016 Pt-Brasil, em sua configuração padrão, assinale a alternativa que corresponde à fórmula CORRETA 
da sintaxe SOMASE.  

 
(A) =SOMASE([intervalo];critérios;soma) 
(B) =SOMA(Se;intervalo;valor;critério) 
(C) =SOMASE(intervalo;critérios;[intervalo_soma]) 
(D) =SOMASE(valor;coluna;[se];intervalo) 
(E) =SOMASE[(valores+critério)] 

 

QUESTÃO 22 
 
No MS-Excel 2016 Pt-Brasil, em sua configuração padrão, o usuário pode obter dados externos de um banco de dados 
institucional, como, MS-SQLServer, ou até mesmo importar dados XML no Excel. A guia onde se encontra o recurso para 
acessar dados externos é: 

 
(A) Inserir. 
(B) Dados. 
(C) Fórmulas. 
(D) Exibir. 
(E) Arquivo. 

 

QUESTÃO 23 
 
No Sistema Operacional Windows 7 Ultimate, para remover de forma CORRETA um programa instalado sem causar danos 
no sistema operacional, o usuário deve:  

 
(A) Clicar em Iniciar- Painel de controle (em sua exibição por categoria) - Desinstalar um programa. 
(B) Clicar em Iniciar- Meu computador- Excluir a pasta do programa desejado. 
(C) Clicar no ícone do programa que deseja excluir, clicar com o botão direito do mouse depois em excluir. 
(D) Acessar o gerenciador de tarefas e finalizar a execução do programa. 
(E) Clicar no ícone do programa que deseja excluir e utilizar na sequência o atalho delete. 

 

QUESTÃO 24 
 
No Sistema Operacional Windows 7 Ultimate em sua versão Português Brasil, o comando utilizado no Windows Explorer 
para selecionar todos os arquivos contidos em uma pasta é: 

 
(A) CTRL+A 
(B) CTRL+B 
(C) CTRL+C 
(D) CTRL+Z 
(E) CTRL+V 

 

QUESTÃO 25 
 
Observe a imagem abaixo que se refere ao MS-Word, em sua versão Pt-Brasil 2010 padrão. 
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Assinale a alternativa que corresponde à aba que permite ao usuário acessar a imagem acima: 

 
(A) Página Inicial. 
(B) Inserir. 
(C) Layout da Página. 
(D) Exibição. 
(E) Correspondências. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 26 
 

Um incêndio no alojamento das categorias de base de um clube do Brasil colocou um prematuro fim na vida de pelo menos 
10 promissoras carreiras no futebol. Jovens que tinham entre 14 e 16 anos moravam em contêiners, longe da família, e 
estavam em busca da tão sonhada vida de jogador de futebol profissional. O incêndio ocorreu de madrugada, enquanto os 
jovens estavam dormindo. Onde aconteceu a tragédia e qual clube era o responsável pelo alojamento?  

 
(A) Toca da Raposa, em Belo Horizonte, no centro de treinamentos do Cruzeiro. 
(B) Laranjeiras, no Rio de Janeiro, no centro de treinamentos do Fluminense. 
(C) Joaquim Grava, em São Paulo, no centro de treinamentos do Corinthians.  
(D) Ninho do Urubu, no Rio de Janeiro, no centro de treinamentos do Flamengo. 
(E) Guaíba, em Porto Alegre, no centro de treinamentos do Internacional. 

 

QUESTÃO 27 
 
Um desastre ambiental na região metropolitana de uma grande capital abalou o Brasil e o mundo neste início de 2019. O 
rompimento da barragem 1, da Mina Córrego do Feijão, desencadeou uma avalanche de lama que destruiu casas, pousadas 
e propriedades rurais. Os últimos números apontam que 206 mortos foram identificados e 102 ainda estão desaparecidos. 
Em que local aconteceu esse fato? 

 
(A) Niterói. 
(B) Brumadinho. 
(C) Mariana. 
(D) Petrópolis. 
(E) Mogi das Cruzes. 

 

QUESTÃO 28 
 
Em 2018 o Brasil passou por um processo eleitoral para escolha de representantes políticos pelos próximos quatro anos. 
Foram eleitos Presidente da República, Governadores de Estado, Senadores, Deputados Federais e Deputados Estaduais. 
Após o período eleitoral, é notável a perda de interesse por parte da população e, não acompanha as ações dos 
representantes escolhidos. Leis, mudanças constitucionais e o rumo do Brasil dependem não apenas do Poder Executivo, 
mas também do Legislativo. Com base nisso, assinale alternativa que corresponde ao nome dos atuais (2019) presidentes 
do Senado Federal e Câmara dos Deputados e os estados que cada um representa, RESPECTIVAMENTE.  

 
(A) Davi Alcolumbre (Amazonas) e Eduardo Cunha (Rio de Janeiro). 

(B) Renan Calheiros (Alagoas) e Rodrigo Maia (São Paulo). 

(C) Davi Alcolumbre (Amapá) e Rodrigo Maia (Rio de Janeiro). 

(D) Renan Calheiros (Pernambuco) e Aécio Neves (Minas Gerais). 

(E) José Sarney (Maranhão) e Henrique Alves (Rio Grande do Norte). 

 

QUESTÃO 29 
 

O Caged (Cadastro Geral de Empregados e Desempregados) monitora o comportamento do mercado de trabalho em todo 
o Brasil. Em relação aos números do Caged do ano de 2018, identifique e assinale a alternativa INCORRETA. 
 

(A) O Brasil encerrou o ano de 2018 com saldo positivo de mais de 520 mil empregos formais. Esse foi o primeiro saldo 

positivo desde 2014, quando houve geração de mais de 420 mil empregos formais. 
 

(B) O setor que gerou o maior saldo positivo de empregos formais foi o de serviços, com quase 400 mil, seguido pelo 

comércio, com pouco mais de 100 mil.  
 

(C) São Paulo foi o estado que mais gerou empregos (146 mil), seguido por Minas Gerais (81 mil) e Santa Catarina (41 mil). 

Os maiores saldos negativos foram Mato Grosso do Sul, Acre e Roraima. 
 

(D) Não foram todas as regiões do Brasil que registraram mais contratações do que demissões em 2018. As regiões Sudeste, 

Sul e Centro-Oeste registraram saldo positivo, porém, Nordeste e Norte tiveram mais demissões do que contratações, 

fato que não permitiu que os números do Brasil fossem ainda melhores.  
 

(E) Antes de 2018, o Brasil havia ficado três anos seguidos com um saldo total com mais demissões do que admissões. Esse 

também foi o melhor resultado, para um ano fechado, desde 2013.  
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QUESTÃO 30 
 
A cada dia que passa a crise política, econômica e humanitária se agrava na Venezuela. As tensões ganharam ainda mais 
força quando o presidente da Assembleia Nacional da Venezuela se declarou presidente interino do país, ganhando apoio 
de parte da comunidade internacional. O presidente Nicolás Maduro afirma que todo o movimento não passa de uma 
tentativa de golpe por potências internacionais. Outro fato que agravou ainda mais a situação do país foi o bloqueio de 
ajuda humanitária aos venezuelanos. Estados Unidos, Colômbia e Brasil tiveram suas ajudas barradas por Maduro, fato 
que gerou ainda mais embates entre a população venezuelana e militares. Qual o nome do presidente da Assembleia 
Nacional da Venezuela que se autodeclarou presidente do país? 
 

(A) Juan Guaidó. 
(B) Hugo Chávez. 
(C) Henrique Capriles. 
(D) Vladimir Padrino. 
(E) Leopoldo López. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
 

QUESTÃO 31 
 
Segundo a Lei 8.666/93 Art. 7o, as licitações para a execução de obras e para a prestação de serviços obedecerão ao 

disposto neste artigo e, em particular, à seguinte sequência: 
 

(A) I - Projeto básico, II - Projeto executivo, III - Execução das obras e serviços. 
(B) I - Licitação II - Projeto executivo, III - Execução das obras e serviços. 
(C) I - Projeto básico, II - Projeto complementar, III - Execução das obras e serviços. 

(D) I - Projeto Arquitetônico, II - Projeto executivo, III - Execução das obras e serviços. 
(E) I - Projeto básico, II - Projeto executivo, III - Projeto complementar. 

 

QUESTÃO 32 
 
Assinale a alternativa que NÃO está contemplada no referido artigo da Lei 8.666/93. 
 

“2o As obras e os serviços somente poderão ser licitados quando:” 

 

(A) Houver projeto básico aprovado pela autoridade competente e disponível para exame dos interessados em participar do 

processo licitatório. 
 

(B) Existir orçamento detalhado em planilhas que expressem a composição de todos os seus custos unitários. 
 

(C) Houver previsão de recursos orçamentários que assegurem o pagamento das obrigações decorrentes de obras ou 

serviços a serem executadas no exercício financeiro em curso, de acordo com o respectivo cronograma. 
 

(D) O produto dela esperado estiver contemplado nas metas estabelecidas no Plano Plurianual. 
 

(E) O poder legislativo tiver autorizado expressamente o início da obra. 
 

QUESTÃO 33 
 

Segundo a Lei 4320/1964 Art. 35, pertencem ao exercício financeiro: 
 

(A) As receitas nele liquidadas, as despesas nele legalmente empenhadas. 
(B) As despesas nele legalmente empenhadas, as receitas nele recolhidas. 
(C) As receitas nele arrecadadas, as despesas nele legalmente empenhadas. 
(D) As receitas nele lançadas, as despesas nele legalmente empenhadas. 
(E) As receitas nele arrecadadas, as despesas nele legalmente programadas. 

 

QUESTÃO 34 
 
Assinale a alternativa que está INCORRETA. Para os fins da Lei 8.666/93, consideram-se serviços técnicos profissionais 
especializados os trabalhos relativos a: 
 

(A) Pareceres, perícias e avaliações em geral. 
(B) Execução e manutenção de obras e logística de materiais. 
(C) Assessorias ou consultorias técnicas e auditorias financeiras ou tributárias. 
(D) Fiscalização, supervisão ou gerenciamento de obras ou serviços. 
(E) Treinamento e aperfeiçoamento de pessoal. 

 

QUESTÃO 35 
 
Conforme a Lei 4320/1964 Art. 36, consideram-se Restos a Pagar: 
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(A) As despesas empenhadas, mas não pagas até o dia 31 de dezembro distinguindo-se as processadas das não processadas. 
(B) As despesas liquidadas, mas não pagas até o dia 31 de dezembro. 
(C) As despesas empenhadas e pagas até o dia 31 de dezembro distinguindo-se as processadas das não processadas. 
(D) As receitas de capital não recebidas até o dia 31 de dezembro. 
(E) As despesas processadas, mas não pagas até o dia 31 de janeiro subsequente. 

 

QUESTÃO 36 
 
Assinale a alternativa que representa a respectiva ordem dos conceitos elencados. 
 

I. Modalidade de licitação entre quaisquer interessados que, na fase inicial de habilitação preliminar, comprovem 
possuir os requisitos mínimos de qualificação exigidos no edital para execução de seu objeto. 

 
II. Modalidade de licitação entre quaisquer interessados para escolha de trabalho técnico, científico ou artístico, 

mediante a instituição de prêmios ou remuneração aos vencedores, conforme critérios constantes de edital 
publicado na imprensa oficial com antecedência mínima de 45 (quarenta e cinco) dias. 

 
III. Modalidade de licitação entre interessados devidamente cadastrados ou que atenderem a todas as condições 

exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior à data do recebimento das propostas, observada a 
necessária qualificação. 

 

(A) I Concurso, II Leilão e III Tomada de Preço. 
(B) I Concorrência, II Tomada de Preço e III Concurso. 
(C) I Concorrência, II Concurso e III Tomada de Preço. 
(D) I Pregão, II Concurso e III Convite. 
(E) I Concorrência, II Convite e III Tomada de Preço. 

 

QUESTÃO 37 
 
São créditos adicionais, as autorizações de despesa não computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de Orçamento. 
Os créditos adicionais classificam-se em: 
 

(A) Suplementares, os destinados a refôrço de dotação orçamentária. 
 

(B) Especiais, os destinados a despesas para as quais não haja dotação orçamentária específica. 
 

(C) Extraordinários, os destinados a despesas urgentes e imprevistas, em caso de guerra, comoção intestina ou calamidade 
pública. 
 

(D) Todas as alternativas estão incorretas. 
 

(E) As alternativas A, B e C estão corretas. 
 

QUESTÃO 38 
 
Assinale a alternativa que preenche, CORRETAMENTE e respectivamente, às lacunas das frases a seguir: 
 
(Lei 4320/1964) Os resultados gerais do exercício serão demonstrados no Balanço Orçamentário, no Balanço Financeiro, 
no Balanço Patrimonial e na Demonstração das Variações Patrimoniais: 
 
O(A) _____________________ demonstrará as receitas e despesas previstas em confronto com as realizadas. 
 
O _____________________ demonstrará a receita e a despesa orçamentárias bem como os recebimentos e os pagamentos 
de natureza extra-orçamentária, conjugados com os saldos em espécie provenientes do exercício anterior, e os que se 
transferem para o exercício seguinte. 

 
(A) Balanço Financeiro, Balanço Orçamentário. 
(B) Balanço Orçamentário, Balanço Financeiro. 
(C) Balanço Patrimonial, Balanço Financeiro. 
(D) Balanço Orçamentário, Balanço Patrimonial. 
(E) Demonstração das Variações Patrimoniais, Balanço Financeiro. 

 

QUESTÃO 39 
 
Analise a operação abaixo e assinale a alternativa que correspondente à CORRETA contabilização no livro diário. 
 
“Compra de Mercadoria para revenda no valor de R$100.000,00 com pagamento, metade à vista e metade a prazo. 
Considerar ICMS de 18%.” 
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(A) D - Estoque de Mercadorias 82.000,00. 
D - ICMS a Recuperar 18.000,00. 

 C - Caixa 50.000,00. 
 C - Fornecedores 50.000,00. 
 
(B) D - Estoque de Mercadorias 82.000,00. 

D - ICMS a Recolher 18.000,00. 
C - Caixa 50.000,00. 
C - Fornecedores 50.000,00. 

 
(C) D - Estoque de Mercadorias 82.000,00.  

D - ICMS s/Vendas 18.000,00. 
C - Caixa 41.000,00. 
C - Fornecedores 41.000,00. 

 
(D) D - Caixa 50.000,00. 

D - Fornecedores 50.000,00. 
C - Estoque de Mercadorias 82.000,00. 
C - ICMS a Recuperar 18.000,00. 

 
(E) D - Estoque de Mercadorias 100.000,00. 

C - Caixa 50.000,00. 
C - Fornecedores 50.000,00. 

 

QUESTÃO 40 
 
Assinale a alternativa CORRETA. O início da depreciação de um bem ocorre quando: 
 

(A) O bem perde sua capacidade total de utilização. 
(B) O bem é comprado do fornecedor. 
(C) O bem é oferecido pelo vendedor. 
(D) O bem é instalado, posto em serviço ou em produção. 
(E) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 

 

QUESTÃO 41 
 
Calcule a depreciação linear de um bem no valor de R$6.000,00, com vida útil de 5 anos e valor residual de R$1.000,00 e 
assinale a alternativa que apresenta o valor da depreciação acumulada ao final do 2º(segundo) ano. 

 
(A) R$ 2.000,00.  
(B) R$ 1.000,00. 
(C) R$ 5.000,00. 
(D) R$ 4.000,00. 
(E) R$ 3.000,00. 

 

QUESTÃO 42 
 

Com base no art. 179 da lei 6.404/76 é possível afirmar que o Ativo Imobilizado é composto: 
 

(A) Dos direitos realizáveis após o término do exercício seguinte, assim como os derivados de vendas, adiantamentos ou 
empréstimos a sociedades coligadas ou controladas, diretores, acionistas ou participantes no lucro da companhia, que 
não constituírem negócios usuais na exploração do objeto da companhia. 

 

(B) Das participações permanentes em outras sociedades e os direitos de qualquer natureza, não classificáveis no ativo 
circulante, e que não se destinem à manutenção da atividade da companhia ou da empresa. 

 

(C) Dos direitos que tenham por objeto bens corpóreos destinados à manutenção das atividades da companhia ou da 
empresa ou exercidos com essa finalidade, inclusive os decorrentes de operações que transfiram à companhia os 
benefícios, riscos e controle desses bens. 

 
(D) Dos direitos que tenham por objeto bens incorpóreos destinados à manutenção da companhia ou exercidos com essa 

finalidade, inclusive o fundo de comércio. 
 
(E) Do caixa quando há a contabilização de estoque retido na empresa, bem da conta clientes. 

 

QUESTÃO 43 
 
Dentre as várias demonstrações contábeis elaboradas pelo contador para munir a empresa de informações para tomada 
de decisões, estão o Balanço Patrimonial (BP) e a Demonstração do Resultado do Exercício (DRE). Sobre estas 
demonstrações e os processos que as envolve, classifique as afirmativas abaixo em verdadeiras (V) ou falsas (F) e, em 
seguida, assinale a alternativa com a sequência CORRETA: 
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(   ) A DRE apresenta de forma vertical e detalhada a composição do resultado da empresa. 
 
(   ) O Balanço Patrimonial apresenta a relação de Bens, Direitos e Obrigações em determinado período da empresa. 
 
(   ) Os Custos de Mercadorias Vendidas (CMV) são apresentados apenas na DRE quando a empresa compra novas 

mercadorias que serão utilizadas na produção de novos serviços. 
 

(   ) Numa empresa industrial os estoques de matéria prima são transformados em produtos em elaboração, em 
seguida  passam a ser produtos acabados e logo depois são incorporados ao CMV aguardando a vendas das 
mercadorias. 

 
(   ) O Balanço Patrimonial de uma empresa apresentava como direitos a conta Duplicatas a Receber. Tal conta tem 

origem na venda de mercadorias a prazo. 

 
(A) V, V, F, F, V. 
(B) F, V, F, F, V. 
(C) V, F, V, V, F. 
(D) V, V, F, V, V. 
(E) F, V, V, F, V. 

 

QUESTÃO 44 
 
Determinada empresa comercial para alavancar suas vendas necessitava aumentar o capital de giro para investir em novas 
tecnologias. Resolveu, portanto, contratar junto a uma instituição financeira, um empréstimo de 50.000,00. Recebeu então 
duas propostas da instituição financeira: 
 
Proposta 1: 
Pagamento em 5 meses com taxa de juros simples de 5% ao mês.  
 
Proposta 2: 
Pagamento em 10 meses com taxa de juros compostos de 2% ao mês. 
 
Com base nessas informações é possível afirmar que: 
 

(A) A proposta 1 gera mais juros que a proposta 2. 
(B) A proposta 2 gera mais juros que proposta 1. 
(C) Ambas geram a mesmo valor de juros. 
(D) Caso a empresa opte pela proposta 1 pagará juros menores que R$8.000,00. 
(E) Caso a opção da empresa seja a proposta 2 pagará juros inferiores a 15% do principal. 

 

QUESTÃO 45 
 
O ICMS e o IPI pagos na aquisição de mercadorias para revenda e de insumos da produção industrial (matérias-primas, 
materiais intermediários e embalagens) não integram o custo, quando forem recuperáveis mediante crédito nos livros 
fiscais pertinentes. Considere, uma empresa industrial que realizou Compra a prazo de R$ 440.000,00 de materiais para a 
produção, sendo recuperáveis R$ 40.000,00 de IPI e R$ 48.000,00 de ICMS. Com base nestas informações e nas técnicas de 
escrituração de estoque assinale a alternativa que NÃO corresponde a um lançamento desta operação. 
 

(A) D - ICMS a Recuperar. 
(B) D - IPI a Recuperar. 
(C) C - Fornecedores. 
(D) D - Estoque de Matérias-primas. 
(E) D – Clientes. 

 
QUESTÃO 46 
 
Os Princípios Orçamentários visam estabelecer diretrizes norteadoras básicas, a fim de conferir racionalidade, eficiência e 
transparência para os processos de elaboração, execução e controle do orçamento público. Válidos para os Poderes 
Executivo, Legislativo e Judiciário de todos os entes federativos – União, estados, Distrito Federal e municípios – são 
estabelecidos e disciplinados por normas constitucionais, infraconstitucionais e pela doutrina. Qual das alternativas todos 
os itens citados são princípios orçamentários? 
 

(A) Exclusividade, Relevância, Legalidade, Compreensibilidade. 
(B) Legalidade, Publicidade, Comparabilidade, Legalidade. 
(C) Universalidade, Orçamento bruto, Exclusividade, Legalidade, Publicidade. 
(D) Transparência, Conservadorismo, Comparabilidade, Tempestividade. 
(E) Transparência, Exclusividade, Relevância, Conservadorismo. 
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QUESTÃO 47 
 
Imagine uma indústria que produza dois tipos de produtos, utilize o custeio por absorção e que possui o patrimônio abaixo: 
 

BALANÇO PATRIMONIAL 

ATIVO PASSIVO 

Ativo Circulante    

 
Caixa 

 
100.000,00 

  

 
Estoque de Matéria Prima 

 
10.000,00 

 
Patrimônio Líquido 

 

Estoque de Materiais 
Secundários 

 
1.000,00 

 
Capital Social 

 
111.000,00 

Total do Ativo 111.000,00 Total do Passivo 111.000,00 

 
Esta mesma indústria após o fechamento do balanço, produziu 2 produtos que juntos consumiram todos os estoques de 
matéria-prima e de materiais secundários. Enquanto o produto A consumiu 60% dos custos, o produto B consumiu o 
restante. Com base nestas informações, qual o valor do estoque de Produto A e Produto B respectivamente? 

 

(A) R$10.000,00 e R$1.000,00.  
(B) R$1.000,00 e R$ 10.000,00. 
(C) R$6.000,00 e R$4.000,00. 
(D) R$6.600,00 e R$4.400,00.  
(E) R$4.400,00 e 6.600,00. 

 

QUESTÃO 48 
 

Um terreno não destinado à manutenção da atividade da companhia e cuja intenção da empresa é permanecer com ele, 
provavelmente para venda futura, deve ser classificado: 
 

(A) No Balanço Patrimonial, no ativo não circulante subgrupo Imobilizado. 
(B) No Demonstrativo do Resultado do Exercício. 
(C) Nas Notas Explicativas. 
(D) No Balanço Patrimonial, no Ativo não circulante, subgrupo Investimentos. 
(E) Na Demonstração de Fluxos de Caixa. 

 

QUESTÃO 49 
 

Analise as assertivas abaixo referentes às Terminologias em Custos e assinale a alternativa CORRETA: 
 

I. Desembolso é o pagamento referente a aquisição do bem ou serviço. Pode ocorrer antes durante ou após a 
entrada da utilidade comprada, portanto, defasada ou não no momento do gasto. É portanto a saída financeira 
da empresa. 

 

II. Perdas são insumos consumidos de forma anormal, ou seja, de forma involuntária. Não é classificado como 
despesa pois não é um sacrifício realizado para obtenção de receita. 
 

III. Umas das necessidades de contabilização dos custos e despesas de forma diferenciada é que as despesas 
alocadas aos produtos devem ficar ativados até que os produtos sejam vendidos, já os custos devem ser 
lançados no período que ocorrem, independente do pagamento, para que façam parte da apuração do resultado 
do exercício. 
 

IV. Despesas não são incluídas como custos dos produtos, mas, sim como recursos consumidos fora do 
processo de produção ou da prestação de serviços para a obtenção de receita. 

 

(A) Apenas a III é incorreta. 
(B) Apenas I, II e III são corretas. 
(C) I, II, III, IV são incorretas. 
(D) I, II, III, IV são corretas. 
(E) Apenas II e IV são corretas. 
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QUESTÃO 50 
 
Assinale a alternativa que apresenta o Custeio cuja sua aceitação pelo Fisco Brasileiro se dá porque custos fixos são 
alocados aos produtos e não vão diretamente ao resultado ficando em estoque: 
 

(A) Custeio por Absorção. 
(B) Custeio Variável. 
(C) Custeio RKW. 
(D) Custos Indiretos. 
(E) Nenhumas das alternativas anteriores está correta. 

 

QUESTÃO 51 
 
Em relação ao Balanço Patrimonial e sua composição, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Uma característica do ativo, é que o bem ou direto precisa ter de forma intrínseca a perspectiva de trazer 
benefícios para a empresa no futuro. 

 
II. Na composição do patrimônio de uma entidade o Ativo corresponde a aplicação de recursos e o Passivo a origem 

de recursos. 
 

III. Assim como no Ativo, as contas do Passivo podem ser lançadas a débito e a crédito, porém, a natureza devedora 
é uma característica apenas no passivo. 

 
IV. O capital integralizado surge com a efetiva quitação por partes dos sócios do compromisso anteriormente 

assumido e, que se materializa na entrega de recursos sempre em dinheiro. 
 

V. O Patrimônio Líquido, conforme a lei 6.404/76, lei 11638/2007 e 11.941/2009 pode ser apresentado no Balanço 
Patrimonial composto por várias contas. Dentre estas contas estão: Capital Social, Reservas de Capital, Ajustes 
de Avaliação Patrimonial, Reserva de Lucro, Ações em Tesouraria e Prejuízo Acumulado. 

 
Assinale alternativa CORRETA: 
 

(A) Todas as assertivas estão corretas. 
(B) Apenas uma assertiva está correta. 
(C) Apenas duas assertivas estão corretas. 
(D) Apenas duas assertivas estão incorretas 
(E) Todas as assertivas estão incorretas. 

 

QUESTÃO 52 
 
Conforme o Art. 5º da Lei Complementar 10.520/2002 na modalidade de licitação (Pregão) é vedada a exigência de: 
 

(A) Participação de empresas de empresas de pequeno porte (EPP). 
(B) Participação de empresas que estão enquadradas no Simples Nacional. 
(C) Participação de empresas individuais. 
(D) Participação de empresas que tenham menos de dois funcionários registrados. 
(E) Garantia de proposta; e aquisição do edital pelos licitantes, como condição para participação no certame. 

 

QUESTÃO 53 
 
São créditos adicionais, as autorizações de despesa não computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de Orçamento. 
Os créditos adicionais classificam-se em: (Lei 4.320-64) 
 

(A) Suplementares, Extraordinários e Condicionais. 
(B) Especiais e Ordinários. 
(C) Orçados, Especiais, Empenhados. 
(D) Suplementares, Especiais e Extraordinários. 
(E) Ordinários e Suplementares. 

 

QUESTÃO 54 
 
(Lei 101/2000) A despesa total com pessoal, em cada período de apuração e, em cada ente da Federação, não poderá 
exceder os percentuais da receita corrente líquida, nos percentuais de: 
 

(A) União 55%, Estados 60%, Municípios 50%. 
(B) União 60%, Estados 65%, Municípios 55%. 
(C) União 50%, Estados 60%, Municípios 60%. 
(D) União 60%, Estados 55%, Municípios 60%. 
(E) União 45%, Estados 50%, Municípios 60%. 
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QUESTÃO 55 

 
A DRE (Demonstração do Resultado do Exercício) tem como objetivo principal apresentar de forma vertical resumida o 
resultado apurado em relação ao conjunto de operações realizadas num determinado período, normalmente, de doze 
meses. De acordo com o artigo 187 da Lei nº 6.404, de 15 de dezembro de 1976 o DRE deve discriminar EXCETO: 
 

(A) A receita líquida das vendas e serviços, o custo das mercadorias e serviços vendidos e o lucro bruto. 
(B) O lucro ou prejuízo operacional, as outras receitas e as outras despesas. 
(C) As variações patrimoniais ativas. 
(D) O resultado do exercício antes do Imposto sobre a Renda e a provisão para o imposto. 
(E) A receita bruta das vendas e serviços, as deduções das vendas, os abatimentos e os impostos. 

 

QUESTÃO 56 
 
Durante quinze dias, todos os produtos de uma loja de calçados foram remarcados com 23% de desconto sobre os preços 
cobrados na semana anterior. Durante essa promoção, uma bota cano curto era vendida por R$ 252,48. Qual o valor, em 
reais, do desconto oferecido na compra desse produto? 
 

(A) R$ 258,00. 
(B) R$ 332,00. 
(C) R$ 327,90. 
(D) R$ 305,00. 
(E) R$ 310,55. 

 

QUESTÃO 57 
 
Um capital aplicado a juro simples com taxa de 3,5% ao mês, durante seis meses produziu um juro de R$ 5.460,00. O capital 
aplicado foi de: 
 

(A) R$ 30.000,00. 
(B) R$ 24.000,00. 
(C) R$ 25.000,00. 
(D) R$ 26.000,00. 
(E) R$ 27.000,00. 

 

QUESTÃO 58 
 
Uma equipe de operários, trabalhando 10 horas por dia, realizou determinada obra em 20 dias. Se o número de horas de 
serviço for reduzido para 5 horas por dia, em que prazo essa equipe fará o mesmo trabalho? 

 

(A) 40 dias. 
(B) 15 dias. 
(C) 10 dias. 
(D) 50 dias. 
(E) 15 dias. 

 

QUESTÃO 59 
 
Um automóvel, deslocando-se a uma velocidade média de 90Km/h, faz um determinado percurso em 2 horas. Em quanto 
tempo faria esse mesmo percurso, se a velocidade utilizada fosse de 135km/h? 
 

(A) 2 horas. 
(B) 1,33 horas. 
(C) 4 horas. 
(D) 3 horas. 
(E) 1 hora. 

 

QUESTÃO 60 
 
A Contabilidade Aplicada ao Setor Público é organizada na forma de sistema de informações, cujos subsistemas, 
conquanto possam oferecer produtos diferentes em razão da respectiva especificidade, convergem para o produto final, 
que é a informação sobre o patrimônio público. O sistema contábil está estruturado nos seguintes subsistemas de 
informações: 

 

(A) Orçamentário, Financeiro, Custos, Compensação. 
(B) Orçamentário, Patrimonial, Custos, Compensação. 
(C) Financeiro, Orçamentário, Controle interno, Custos. 
(D) Patrimonial, Custos, Controle, Compensação. 
(E) Orçamentário, Gerencial, Auditoria, Controle Interno. 


